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SZKOtA PODSTAWOWA

Zadania z | edycji
Czesc¢ pisemna

1. Jak to mozliwe, ze potowa z dwunastu to siedem.

2. Jaka jest nastepna liczba tego szeregu: 4, 8, 15, 30, 37, 74....7

3. Jezeli planeta A okrgza Storice w 4 lata , a planeta B okrgza Storice w dwa lata, to
kiedy znajdg sie one ponownie w jednej linii ze Stornicem?

clic

4. 7yt sobie pewien zarozumiaty kot, ktéry chwalit sie, ze jego ogon mierzy 12cm
i jeszcze pot dtugosci ogona. Jaka dtugos$é miat ogon tego kota?

5. Pewien mezczyzna dat swojej zonie kwiaty. Wszystkie sposrdd nich, oprécz dwadch, to
roze, wszystkie oprocz dwaoch to tulipany i wszystkie oprécz dwdch, to stokrotki. lle
kwiatoéw dostata zona?

6. Na stole lezg trzy wybrane z tali karty. Karta kierowa lezy po lewej stronie karty
karowej. Dziewigtka lezy po prawej stronie waleta. Tréjka lezy po lewej stronie karty
treflowej. Karta treflowa lezy po prawej stronie karty kierowej. Narysuj jak lezg karty?

7. Tomek chce zorganizowaé impreze, ma 30 zt na zakupy. Okazuje sie, ze to nie
wystarczy. Potrzeba jeszcze potowe posiadanej kwoty pomnozong przez 9, plus 25 zt.
To, co otrzymalismy podzieli¢ przez 5 i wtedy dowiemy sie ile pieniedzy brakuje
Tomkowi. lle?

8. Niedaleko Seszeli ptynety trzy tawice ryb: szprotki, makrele i dorsze. Szprotek byto 4
razy wiecej niz dorszy, ale dwa razy mniej niz makreli. Makreli byto 120 sztuk. lle ryb
liczyty pozostate fawice?

9. Wnuk zapytat dziadka: lle masz lat? Dziadek odpowiedziat: Jezeli przezyje jeszcze
potowe tego , co juz przezytem i jeszcze jeden rok, to bede miat sto lat. lle lat ma
dziadek?

10. Staw w Zabiericu zarastaf rzesg, a obszar juz zarosniety podwajat sie co trzy dni. Caty
staw zardst rzesg w ciggu 60 dni. Po ilu dniach zaros$niete byto tylko ¢wierc stawu?

11. Ktéra jest teraz godzina, jezeli czas, ktéry uptynat od potudnia, stanowi trzecig czesé
tego czasu, ktéry pozostat do pdtnocy?

12. Marek i Jarek sg blizniakami. Pewnego roku okazato sie, ze urodziny starszego z nich

wypadty dwa dni wczesniej niz mtodszego. Kiedy obchodzg urodziny Marek i Jarek?




13. W sklepie mozna kupi¢ nowy sok, ktorego opakowanie wyglada nastepujgco:

Jaki procent objetosci opakowania jest faktycznie za darmo?

14. Figa z makiem kosztuje 3,20 zt. Figa jest drozsza od maku o 3 zt. lle kosztuje mak?

15. Tomek ma drut miedziany, ktéry mozna podzieli¢ na kawatki dfugosci 3 cm i nie
zostataby reszta, albo na kawatki dfugosci 4 cm i tez nie zostataby reszta. Drut ma
wiecej niz 40 cm, ale mniej niz pét metra. Jakiej dtugosci jest ten drut?

16. lle par odcinkéw réwnolegtych jest na tym rysunku?

e

17. Basia bedzie kisi¢ ogorki. Wedtug przepisu ma wla¢ do stoja 4 litry wody. W jaki
sposob ma to zrobi¢, skoro ma do dyspozycji tylko garnki o pojemnosci 31i 51 ?
18. Z siedmiu zapatek mozna utozy¢ zapis utamka jedna siodma tak:

|

VI

Utdz z tych samych siedmiu zapatek utamek jedna trzecia.
19. Zosia i Agnieszka kleity mozaiki. Ktdéra z dziewczynek zuzyta wiecej papieru

kolorowego?

].
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Mozaika Zosi

Mozaika Agnieszki




20.

Jaka czes¢ figury zostata zamalowana?

Czes$é ustna

Metalowy pret ma 1m. Rozciecie go na potowy kosztuje 50 groszy. lle trzeba zapfacic
za rozciecie go na 10 réwnych czesci?
lle przekatnych ma tréjkat?

3. Jaki kat tworzg wskazéwki zegara o godzinie 17:007?

16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.

Czteroosobowa rodzina zaméwita 3 pizze i podzielita je po réwno. lle dostat kazdy
z nich?

Jaka to liczba zapisana w systemie arabskim CXII ?

Trzecia czes¢ doby, ile to godzin?

Ile dni ma rok przestepny?

Ile kartek ma 186 stronicowa ksigzka?

Kopa, to .... lle sztuk?

. lle wynosi potowa z ¢wiartki liczby 8?

. taczy dwa dowolne punkty.

. Palito sie 12 swiec, Tomek zdmuchnat jedna. lle Swiec zostato?

. Zbudowana jest z cyfr.

. Liczba sktadajaca sie z 7 tysiecy, 7 dziesigtek i 2 jednosci.

. ,Prosze codziennie przyjmowac po dwie pastylki i zaczgé natychmiast”- powiedziat

lekarz do pacjenta, dajgc mu 6 tabletek. Za ile dni skonczy sie kuracja?

Czy istnieje liczba majgca doktadnie dwa dzielniki?

Czy istnieje liczba, ktdra nie dzieli sie ani przez 2 ani przez 3?

Czy istnieje czworokat, ktéry ma wiecej niz 4 osie symetrii?

Czy istnieje czworokat, w ktérym przekatne nie dzielg sie na potowy?

Przypusémy, ze mamy tyle samo monet. lle musze ci daé abys miatich o 10 wiecej?
Czy istnieje czworokat, ktory ma wszystkie katy ostre?

Jaka jest najwieksza wartos¢ sumy cyfr liczby trzycyfrowej?

Arbuza podzielono na dwie czesci. Czy to znaczy, ze podzielono go na pét?

Czy trojkat moze mieé dwa katy proste?

Dzien 4 lipca to Swieto typowo amerykanskie. Czy Polacy majg réwniez dzien 4 lipca?
Niektére miesigce majg po 30i 31 dni, a ile miesiecy ma 28 dni?
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27.

28.

29.
30.
31.
32.
33.

34.
35.

36.
37.
38.
39.
40.

Na stole jest 5 jabtek, a dwa masz w koszyku, gdyz wczesniej zabrates 2 jabtka ze
stotu. Do koszyka wktadasz kolejne 2 jabtka. Ile byto jabtek na stole?

Farmer ma 17 owiec, z ktérych 14 jest biatych i 3 czarne. Wszystkie oprdcz 9 biatych
uciekty. lle owiec zostato?

Co ogranicza wielokat?

Kij ma dwa konce. lle koncdw ma dziesieé i p6t kija?

Ile 50-cio groszdwek jest w tuzinie ztotych?

Idziesz spaé o 6smej a wstajesz o dziewigtej-ile godzin spate(a)s?

Potowa stada owiec poszta na pastwisko. Za ogrodzeniem zostato 23 owce. lle owiec
liczy stado?

Klasa idzie parami. Przed Toba idzie piec¢ par, a za Tobg 9 par. llu ucznidéw liczy klasa?
Czy z dwodch utamkdéw o jednakowych mianownikach wiekszy jest ten, ktéry ma
mniejszy licznik?

Gdzie w kolejnosci wykonywania dziatan umiesci¢ potegowanie (pomijamy nawiasy)?
Czy rdznica jest wynikiem dzielenia?

Jarek urodzit sie 11 grudnia, jaka byta wtedy pora roku?

Czy przekatne w deltoidzie sg prostopadte?

Za ksigzke zaptacono 10 zt i jeszcze potowe wartosci tej ksigzki. lle kosztowata?

41.Czy liczba parzysta moze byc¢ liczbg pierwszg?

42.

43.

44.
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.
52.
53.
54.

55.
56.
57.
58.

Tomek i Adam sg w tym samym wieku. Ala i Ola s3 w tym samym wieku. Czy stad
wynika, ze Tomek i Ala sg w tym samym wieku?

W pomieszczeniu o statej temperaturze 16 stopni stawiamy szklanke z goraca
herbatg. Do ilu stopni spadnie temperatura herbaty po kilku godzinach?

U dwdch rak jest 10 palcow. lle palcoéw jest u 10 rgk?

Wyijasnij pojecie tara.

Prostokat jest kwadratem, czy kwadrat prostokgtem?

Czy kilogram ma wiecej gramow, czy tona -kilograméw?

Dzisiaj jest sobota za 10 dni bedzie ...., jaki dzien tygodnia?

Czy to prawda, ze C-L=L7

Podaj 3 kolejne miesigce, ktdre majg 92 dni.

Jaka liczbg jest suma dwdch liczb parzystych?

Czy rok kalendarzowy ma 4 kwadranse?

Jak w systemie rzymskim napisa¢ 5107

Rano byto na termometrze-7°C, a w potudnie +3°C. Temperatura wzrosta, czy zmalata
w ciggu dnia?

Modelem, jakiej figury geometrycznej jest obrgczka?

Rok 1400, ktdry to wiek?

Jezeli kartke ztozysz 3 razy na pot i potniesz na czesci wzdtuz zgieé, to ile ich bedzie?
Czy mianownik utamka moze by¢ réwny zero?




Zadania z Il edycji

10.
11.

12.

13.

Czesc¢ pisemna

Kasia pewnego wieczoru o godzinie 19:00 usiadta na tawce przed swoim domem
i pomyslata: Ciekawe, czy za 750 godzin bedzie tu Swieci¢ storice? Pomdz Kasi
odpowiedzie¢ na to pytanie.

Znajdz najmniejszg liczbe naturalng, ktéra przy dzieleniu przez 5; 6; 10,12 i 15 daje
reszte 1.

Dtugosci dwdch bokdw tréjkata sg rowne 3m i 7m. Dtugosc trzeciego boku jest rowna
catkowitej liczbie metréw. Jak to moze by¢ dtugosé? Podaj wszystkie mozliwosci
Mikotaj Maty i Mikotaj sredni wazg razem tyle samo co Mikotaj Duzy, a Mikotaj Maty
i duzy wazg razem dwa razy wiecej niz Mikotaj Sredni. lle razy Mikotaj Duzy, jest
ciezszy od Mikotaja Matego?

Oblicz pole figury przedstawionej ponizej (odpowiednie katy sg proste).

Pie¢ pséw zjada 5 kosci wciggu 5 sekund. W ciggu jakiego czasu 100 pséw zje 200
kosci?
Ziemniaki:

— lle wazy ten worek ziemniakdéw? —zapytat klient.

— 50 funtéw dzielone przez potowe jego wagi —odpart sprzedawca.

Podaj wage tego worka.
Pot kilograma cukierkdéw kosztuje o 6 zt wiecej niz ¢wier¢ tych cukierkdéw. lle ztotych
kosztuje kg cukierkow?
Z dwéch miast odlegtych o 105 km wyjechali jednoczesnie na spotkanie dwaj
rowerzysci, z ktdrych jeden jechat ze $rednig predkoscig 15 km/h, a drugi 20 km/h. Po
ilu godzinach jazdy spotkali sie?
Kwote 6zt 83gr odliczamy monetami. Najmniejsza liczba monet to:
Andrzej ma széstke dzieci, kazde z jego dzieci ma inng liczbe dzieci, zadne z nich nie
jest bezdzietne. Andrzej ma mniej niz 27 wnuczat. lle wnuczat ma pan Andrzej, jezeli
wiemy ze jest to najmniejsza liczba o podanej wtasnosci?
Mamy kwadrat, z ktérego dookota obcieliSmy pasek o szerokosci 2. Pole tego paska
wynosi 56. Pole kwadratu przed obcieciem to:
Z ilu klockéw sktada sie ponizsza budowla?




N

14. Kuba i Mitosz majg walizki. Bartek, Mitosz i Pawet idg w tym samym kierunku. Pawet

15.

16.

17.

18.

zatozyt czapke. Nie zapomnij o Janku.

Prawda czy fatsz?

Pawet juz minat sie z Kuba. PF
Bartek idzie za Pawtem. PF
Gdyby Janek zawrdcit, mingtby Kube. PF

Gdyby Bartek sie zatrzymat, Mitosz by go wyprzedzit. PF
lle prawd zaznaczyte$(as)?
Zamaluj pionki w strone ktorych nie jest zwrdcona zadna strzatka.

prasxe
o0
50

Pewna babcia pytana o wiek, odpowiada zagadka: ,Prosze zsumowaé najwieksza
liczbe jednocyfrowa i najwiekszg liczbe dwucyfrowa. Do wyniku prosze dodac jeszcze
najwiekszg liczbe trzycyfrowga. Od sumy nalezy odjgé najmniejszg liczbe czterocyfrowg
i juz bedziesz wiedziat ile mam lat”. To ile lat ma babcia?

Z cegiet uktadamy murki. lle cegiet potrzeba na utozenie dziesigtego murka?

0, (n 0 V)

Na rysunku pokazano wskazanie godziny na zegarze elektronicznym w odbiciu
lustrzanym.




19.

20.

o vk wnNeE

10.
11.

12.
13.
14.
15.

Ktéra jest godzina?

Amerykanska konstytucja moéwi, ze aby zostaé prezydentem nalezy spetnié piec
warunkéw:

1) trzeba mieé wiecej niz 35 lat

2) trzeba by¢ obywatelem U.S.A.

3) trzeba mieszka¢ w Stanach od przynajmniej 14 lat

4) trzeba by¢ urodzonym w Stanach Zjednoczonych

Jaki jest pigty warunek?

Naukowiec przeprowadza doswiadczenie, w ktérym obserwuje tempo rozmnazania
sie pewnych bakterii. W tym celu umiescit doktadnie jedng bakterie w szczelnym,
sterylnym pudetku, a nastepnie obserwowat tempo podziatu. Okazato sie, ze bakterie
s3 w stanie rozmnazac sie przez podziat co minute, co oznacza, ze w czasie jednej
minuty zamiast jednej bakterii mamy dwie. Eksperyment rozpoczat sie o godzinie
00:00 i zakonczyt godzine pdzniej o 01:00, wtedy pudetko byto petne. O ktérej
godzinie pudetko byto wypetnione w 1/4?

Czes$é ustna

Jak nazywa sie prostokat, ktéry ma boki réwnej dtugosci?

Jezeli do zysku 15 zt dodasz strate 15 zi, to otrzymasz ... ile?

Ile miesiecy wakacji ma poza sobg ,,Swiezo upieczony” absolwent SP?

Jak nazywa sie odcinek tgczacy dwa nie sgsiednie wierzchotki wielokgta?

Ile osi symetrii ma trdjkat rownoramienny?

Ktéra z wymienionych figur nie ma osi symetrii: romb, koto, odcinek, tréjkat
réoznoboczny?

lle czasu potrzeba Panu Zbyszkowi na przejechanie 540 km, jezeli bedzie jechat ze
Srednig predkoscig 60km/h?

Jak nazywa sie kat, ktérego miara jest rowna 150° ?

Ktdérej z wymienionych liter nie uzywamy do zapisu liczb w systemie rzymskim: M, N,
D,CLI?

Klasa idzie parami. Przed Toba idzie sze$é par, a za Tobg 5 par. llu uczniéw liczy klasa?
Czy z dwdch utamkéw o jednakowych licznikach wiekszy jest ten, ktéry ma mniejszy
licznik?

Czy iloraz jest wynikiem dzielenia?

Jarek urodzit sie 11 czerwca, jaka byta wtedy pora roku?

Za ksigzke zaptacono 10 zt i jeszcze potowe wartosci tej ksigzki. lle kosztowata?

Podaj liczbe pierwszg wiekszg od 50 ale mniejszg od 100?




16.

17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.

24,

25.

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

35

37.

38.
39.
40.

41

43.

44,

45,
46.

Tomek i Adam sg w tym samym wieku. Ala i Ola s3 w tym samym wieku. Czy stad
wynika, ze Tomek i Ala s3 w tym samym wieku?

W pomieszczeniu o statej temperaturze 16 stopni stawiamy szklanke z goraca
herbatg. Do ilu stopni spadnie temperatura herbaty po kilku godzinach?

U dwdch rak jest 10 palcow. lle palcéw jest u 10 rgk?

Czy 1 jest liczbg pierwszg?

Czy liczby ztozone to wytacznie liczby parzyste?

lle przekatnych ma pieciokat?

Trzy mate kangurki odbyty razem 9 km wedrowke. lle km przebyt kazdy z nich?

Na szesciennej kostce do gry suma oczek na kazdej dwdch przeciwlegtych Scianach
jest taka sama i wynosi ...

Kazio ma obecnie 10 lat. Ala ma 3 lata. Po ilu latach Ala bedzie dwa razy starsza od
Kazia?

Jézek ma 7 patyczkdéw. Jeden przetamat sie na dwie czesci. lle patyczkow ma Jézek
teraz?

Czy 5 do kwadratu jest tym samym, co 5 do drugiej potegi?

Jaka moze by¢ reszta z dzielenia przez 4. Wymien wszystkie mozliwosci.

Bitwe pod Grunwaldem stoczono w 1410r. Dziato sie to, w ktdrej dekadzie XV wieku?
Liczba MDX zapisana w systemie dziesigtkowym, to ...

Jaka najwiekszg liczbe mozna utozyé z trzech cyfr?

Ktdra liczba jest wieksza, 52 czy 2°?

Agata, Jola i Tola majg razem 29 lat. lle lat bedg miaty razem za 3 lata ?

Jedna pigta miesigca kwietnia, to ile dni ?

Jesli 40% klasy stanowig dziewczeta, to chtopcy stanowig, jaki procent tej klasy?

. Czy liczba 0 jest mniejsza od kazdej liczby ujemnej?
36.

Do akwarium wlano 15 litrow wody i jest dopiero potowa. Jaka jest objetos¢ tego
akwarium?

Prawda czy fatsz? Suma katédw wewnetrznych kazdego czworokata jest katem
petnym.

Czy tréjkat moze mieé dwa katy proste?

Patyk potamano na trzy czesci: 10cm, 20cm, 30cm. Czy moge utozy¢ z nich trojkat?
Czy istnieje liczba, ktdra dodana sama do siebie bedzie dalej sobg?

. Jaki najmniejszy kat tworzg wskazowki zegara?
42.

Zotnierz maszeruje z predkoscia 6 km/h. Z jaka predkoscig bedzie maszerowa¢ 10
zotnierzy w szeregu z poprzednim?

Agnieszka rozdzielita sprawiedliwie miedzy swoich braci 15 czekoladek i 18 cukierkdéw
niczego nie dzielgc ani krojgc na kawatki. llu braci miata Agnieszka?

Samolot leci 10 godzin z Warszawy do Nowego Jorku. W jakim czasie te trase
pokonajg dwa takie samoloty?

Czy mozna z dwdch zapatek utozy¢ liczbe 507

Kostka do gry. Jakim jest wieloscianem?




47.

48.
49,
50.
51.

52.
53.
54.
55.
56.
57.

58.
59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.
69.

70.
71.

72.
73.
74.

Czy to prawda, ze jesli do liczby ujemnej dodamy liczbe ujemng to otrzymamy liczbe
ujemna?

Czy liczba parzysta moze by¢ liczbg pierwsza?

Iwona ma 9 lat. Krysia za rok bedzie od niej dwa razy mtodsza. lle Krysia ma lat?

lle punktow wspdlnych mogg miec proste rownolegte?

Wnuczek ma 18 lat, a dziadek 78. Dziesie¢ lat temu dziadek byt starszy od wnuczka
0...ile lat?

Prawda czy fatsz? Dzielnik liczby jest zawsze mniejszy od tej liczby.

Przed sobg masz pdétnoc. Aby pdjsé na potudnie musisz obrdcic sie o kat ...

Podaj dwie liczby dwucyfrowe, ktérych wspdlnym dzielnikiem jest liczba 1.

Podaj miary katéw tréjkata prostokgtnego, rwnoramiennego.

Zatdéimy, ze jest godzina 16.00. ktdora bedzie godzina po obrocie duzej wskazowki
zegara o kat 120°?

Prawda czy fatsz? Dwa okregi o wspdlnym srodku i réinych promieniach nie
przecinajg sie.

Z ilu ¢wierci sktadajg sie 4 catosci?

Prawda czy fatsz? Jesdli z dwumetrowego sznurka % m odetniemy sznurka, to
pozostanie % m sznurka.

Prawda czy fatsz? Czterdziesci dwa ztote i pie¢ groszy to czterdziesci dwa i piec
dziesigtych ztotego.

Porcja frytek kosztuje 2,50 zf, a porcja gotowanych ziemniakéw 1,20 zt. lle porgcji
gotowanych ziemniakow kupisz za 2 porcje frytek?

Pustynie zajmujg okoto jedng 6ésmg, a 16d pokrywa okoto jedng dziesigtg powierzchni
ladowej Ziemi. Co zajmuje wiekszg powierzchnie, pustynie, czy 16d?

Dzisiaj jeden uczed z dziesieciu bedzie zwyciezcg konkursu. Jaki to procent
uczestnikéw finatu konkursu?

Dzisiaj odbywa sie Il edycja konkursu 1210, w ktérym roku odbedzie sie X edycja?
Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych wynosi 33. Jakie, to liczby?

Pelargonia rosnie w dni stoneczne o 1 mm. lle byto dni stonecznych we wrzesniu,
jezeli pelargonia urosta w tym miesigcu o 1,5 cm?

W kwiaciarni sg 72 rdze, w tym 24 biate, 12 czerwonych i 36 zéttych. Jaka jest
najwieksza liczba jednakowych bukietéw, ktdre mozna utozy¢ z trzech koloréw réz?

O ktorej godzinie skoniczy sie 24-minutowy program, jezeli zaczyna sie o 16:48?
Wielki matematyk grecki Euklides, urodzit sie ok. 365r p.n.e., a Archimedes ok. 287r.
p.n.e.. Ktéry urodzit sie wczesniej?

Jesli dzien | czerwca wypada w sobote to dzien 1 lipca wypada ...

Podaj przyktad utamka, ktéry nie zmieni swojej wartosci, jesli zamienimy licznik
z mianownikiem itp.

Czy kwadrat o polu 1cm? ma bok dtugosci 1cm?

Ile krawedzi ma szescian?

Czy podstawa prostopadtoscianu moze by¢ trojkatem?

10



75.
76.
77.

Jaka figurg geometryczng jest krawedz prostopadtoscianu?
Zbior liczb: 0,1,2,3,4,5, itd., nazywamy zbiorem liczb ....
Co oznacza skrot NWD?

Zadania z lll edycji

10.

11.

Cze$é pisemna

Czy sciana boczna graniastostupa pochytego moze by¢ prostopadta do podstawy tego
graniastostupa?

lle co najwyzej katédw prostych moze miec pieciokat?

W pewnym trdéjkacie miara kazdego kata wyraza sie naturalng liczba stopni. Wiedzac,
ze sg to trzy kolejne liczby, oblicz miary tych katéw.

Ktorg karte nalezy przetozyé i gdzie, aby obydwie nieréwnosci byty prawdziwe?

Jesienig Barbara chciata kupi¢ narty, ale zabrakto jej pieniedzy. Tymczasem ceny nart
podniesiono 0 40%. Kiedy na wiosne nowe ceny obnizono o 30%, Barbara kupita
narty. Czy w rezultacie zaptacita wiecej, czy mniej, niz zapfacitaby jesienig?

Puste naczynie napetniono wodg do potowy jego pojemnosci, a nastepnie dolano
jeszcze trzecig czes¢ jego pojemnosci. Wtedy okazato sie, ze w naczyniu jest 55 litrow
wody. lle litréw trzeba dolaé, aby napetni¢ cate naczynie?

Klasa pigta zjada worek prazonej kukurydzy w ciggu 6 minut, a klasa szésta taki worek
zjada wciggu 3 minut. W ciggu ilu minut taki worek kukurydzy zjadtyby obie klasy
razem?

Pot kilograma cukierkdéw kosztuje o 6 zt wiecej niz ¢wier¢ tych cukierkdéw. lle ztotych
kosztuje kg cukierkéow?

Antek i Zosia ktdca sie od rana, jaki wielokat wypukty ma doktadnie trzy razy wiecej
przekatnych niz bokdéw. Rozstrzygnij ten spdr, podaj im odpowiedz.

W zbiorze 50 klockdw s3 klocki zielone, zétte i biate. Klocki zielone i biate stanowig g

wszystkich, a zielone % klockdw z6ttych. lle byto klockéw kazdego koloru?

Kwadrat podzielono jak na rysunku, na trzy takie same prostokaty, o obwodzie 20 cm
kazdy. Jaki jest obwdd kwadratu?
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Dzieci zbudowaty na plazy zamek z piasku. Niestety fale go stopniowo niszczyty. W
pierwszym dniu zabraty 0,5 budowli, w drugim 0,2 tego, co zostato, a w trzecim 0,5
reszty. Jaka czes¢ zamku przetrwata do 4 dnia?

W duzym pudle jest 6 srednich pudet, w kazdym s$rednim 6 matych, a w kazdym
matym 3 catkiem malutkie. lle pudet jest w duzym pudle?

Pradziadek Kamila urodzit sie w roku o sumie cyfr réwnej 10 u schytku XIX wieku
i zmart w dniu swoich urodzin, w roku o sumie cyfr rownej 28. lle lat przezyt?

Mtodzi poszukiwacze skarbéw powrdcili z wyprawy do domu. Byt pierwszy dzien
miesigca, w ktorym wypadto wiecej sobot niz pigtkdw i wiecej poniedziatkdw niz
wtorkow. Jaki to byt dzien tygodnia, gdy mtodzi poszukiwacze wrécili do domu?

Kuba ma w kieszeni pewng kwote pieniedzy. Jesli zwiekszy ja o 10%, a nastepnie
zmniejszy 0 10%, to otrzyma 99 zt. lle pieniedzy ma Kuba?

Uczniowie podziwiali pandy w ogrodzie zoologicznym. Dla zabawy policzyli ich tapy,
uszy i ogony, otrzymujgc wynik 63. lle byto pand?

Odnalezlismy pieé¢ tarcz podobnie ozdobionych. Z logicznego punktu widzenia
powinna by¢ jeszcze jedna tarcza. Czy potrafisz zapisa¢ jak byta ozdobiona?

ORORC
& @ O

Znajdz liczbe czterocyfrowg podzielng przez 18 w ktdrej cyfra tysiecy jest réwna 5,
a cyfra dziesigtek jest rowna 3. Podaj wszystkie mozliwosci.

Napisz cyfry od 1 do 9 w porzgdku rosngcym, i nie zmieniajac ich kolejnosci, wpisz
miedzy nie znaki dodawania i mnozenia w taki sposéb, aby otrzyma¢ w wyniku liczbe
100.
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GIMNAZJUM

Zadania z | edycji

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Czesc¢ pisemna

Jakie powinny by¢ wartosci x, y, z, zeby wyrazenie (x-1)?+y?+z?> miato najmniejsza
mozliwg wartos$¢é?

Dla jakich x, y i z zachodzi rowno$¢ (x+1)%+(y-2)2+(z+2)?=0?

Na zrobienie szalika na drutach potrzebuje trzech ktebkdw wetny. Rano przygotowuje
sobie b ktebkéw wetny i robie z nich w ciggu dnia s szalikdw. Zapisz za pomocg
wyrazenia algebraicznego, ile ktebkdw zostaje mi pod koniec dnia?

Pie¢ kur zniosto w ciggu pieciu dni 5 jajek. Ile zniesie jajek 100 kur w ciggu 100 dni?
Jaki znak postawi¢ miedzy cyfry 2 i 3, aby otrzymac¢ w wyniku liczbe wiekszg niz 2,
a mniejszg niz 3?

Jas i Matgosia sg rodzenstwem i majg piec siéstr, a kazda z nich ma dwéch braci. lle
dzieci jest w tej rodzinie?

Wybudowano juz 5/7 dtugosci autostrady i jeszcze 40 km, a pozostato do
wybudowania o 118 km mniej niz 0,75 trasy. Jaka bedzie dtugo$¢ autostrady?
Dtugosci bokdéw trojkata rwnoramiennego to x oraz 2x + 1,

gdzie x > 0. Zapisz za pomocg wyrazenia algebraicznego obwdd tego tréjkata.

Na trzech drzewach siedziato 36 kawek. Kiedy z pierwszego drzewa przeleciato na
drugie 6 kawek, a z drugiego na trzecie 4 kawki, to na kazdym drzewie siedziata
jednakowa liczba kawek. lle kawek siedziato poczagtkowo na kazdym drzewie?
Samochdd jedzie z predkoscig 60 km/h. O ile powinien przyspieszy¢, zeby kilometr
drogi pokonywat w czasie o minute krétszym niz teraz?

Kolarz przejechat 20 km ze s$rednia predkoscig o wartosci 40 km/h, potem 30 km ze
Srednig predkoscia o wartosci 30 km/h, nastepnie jeszcze 40 km ze S$rednia
predkoscig o wartosci 20 km/h. Oblicz wartos¢ sredniej predkosci kolarza na catej
trasie.

Lew moze zjes¢ owce w ciggu 2 godzin, wilk w ciggu 3 godzin, a pies w ciggu 6 godzin.
W jakim czasie lew, wilk i pies razem zjedzg owce?

Rolnik kupit na jarmarku krowe, koze, owce i swinie za 1325zt. Koza, owca i $winia
kosztujg razem 425zt. Krowa, Swinia i owca kosztujg razem 1225zf. Koza i Swinia
kosztujg razem 275z1. lle kosztuje kazde z tych zwierzat?

A i B $cigajg sie na 100 m. A wygrywa o 10 m. Postanawiajg $cigac sie jeszcze raz, ale
aby wyréwnac szanse, A staje teraz 10 m przed linig startu. Zatézmy, ze obaj biegna
z takg sama predkoscig jak poprzednio. Kto teraz wygra?

Na stacji londynskiego metra spotkato sie dwéch mezczyzn i jedna kobieta.

- Czyz to nie zastanawiajgce - zauwazyta kobieta - ze nasze nazwiska to White, Black
i Red, i jedna osoba sposrdd nas ma wtosy biate, druga - czarne, a trzecia - rude?
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- Rzeczywiscie - odpowiedziat brunet. - A czy zauwazyliscie, ze nikt z nas nie ma
nazwiska opisujgcego jego kolor wioséw?

-Tak, masz racje! - wykrzyknat pan White.

Podaj nazwisko i kolor wtoséw kobiety.

16. Korzystajac z danych na rysunku podaj, jaka jest dtugosc odcinka?

D 8 O 5

17. Jaka liczba pasuje w miejsce znaku zapytania? Dlaczego?

18. Wiek kazdego z 3 chtopcéw wyraza sie liczbg catkowita. lloczyn ich lat wynosi teraz

18, a za rok bedzie rowny 60. lle lat ma obecnie najstarszy z nich?

19. Pies jest 9 razy ciezszy od kota, mysz jest 20 razy lzejsza od kota, rzepa zas$ jest 6 razy

ciezsza od myszy. lle razy pies jest ciezszy od rzepy?

20. Butla oprdzniona w trzydziestu procentach zawiera o trzydziesci litrow wiecej niz

© 0N hEWNR

butla w trzydziestu procentach wypetniona. lle litréw miesci butla jesli jest petna?

Czes$¢ ustna

lle kopa ma sztuk?

lle to jest: pie¢ doda¢ pieé razy piec?

Jeden metr szescienny to ile litrow?

Ile osi symetrii ma liczba 20 zapisana w systemie rzymskim?
Powierzchnia 5,6 ha wyrazona w m kwadratowych to:

Ile promili ma 50%?

Ktéra liczba ma nieskoriczenie wiele dzielnikow?

Dzielimy 0,25 przez %. Jaki jest wynik?

Ile przekatnych ma tréjkat?
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.

47.

Ile to sztuk: kopa i jeszcze ¢wieré kopy?

Konkurs trwa 1 godzine i 15 minut. lle
Podaj najwiekszg liczbe trzycyfrowa.

Pot sledzia kosztuje 50 groszy. lle kosztuje 7 $ledzi?

Ktéra liczba naturalna ma najmniej dzi
lle wynosi trzecia cze$¢ liczby 1?

Turysta przeszedt 6 km w ciggu godziny. lle metréw przeszedt w ciggu 10 minut?

Ile wynosi suma katéw wewnetrznych

Podaj nazwe czworokata, ktéry ma tylko jedng pare bokéw réownolegtych.
Lekarz zapisat pacjentowi 3 tabletki od zaraz, co pét godziny. lle czasu zajmie ich

zazycie?

Ile razy kilogram jest ciezszy od dekagrama?

Ile zakretéw jest w Polsce?

Czy liczba 1268 jest podzielna przez 4?
Czy kwadrat jest trapezem?

Co jest wieksze 100% czy 1000%o?

Jaka figura geometryczna nie ma ani poczatku ani konca.

Czy srodek okregu nalezy do okregu?

Jaka jest reszta z dzielenia liczby 27 przez 6?

to minut?

elnikow?

w tréjkacie prostokgtnym?

Ile wynosi rozwiniecie dziesietne liczby?

Jaki wielokat jest jednoczesnie rombem i prostokgtem?

18 godzin, jaka to czes$¢ doby?
Podaj najwiekszg jednocyfrowa liczbe

Ile wierzchotkdw ma bryta w ksztatcie Piramidy Cheopsa?

lle wynosi potowa liczby 42?

lle liczb catkowitych jest pomiedzy 1,12 i 18,09?

Czy liczba O jest liczba pierwszg?
Id3 gesi gesiego jedna za druga. lle ges

doby?

Jak nazywamy liczby, ktérych iloczyn wynosi 1?

pierwsza.

i idzie?

Ziemia w ciggu 24 godzin obraca sie o 360°. O ile stopni obréci sie w ciggu potowy

Czy liczba 111 111 jest podzielna przez 9?

Podaj najmniejszg liczbe ztozona.
Czy liczba 1 jest liczbg pierwszg?

Najmniejsza dwucyfrowa liczba pierwsza.

Ile zer wystepuje w liczbie dwiescie tysiecy dwa?

25% kilometra ile to metrow?

Ktoéra liczba jest wieksza: 7/23 czy 7/25?

Robotnicy budujg linie telefoniczng. Stupy sg rozstawione co 50m. Ustawili juz 20
pory?

stupow. lle metrow kabla zuzyli do tej
Tydzien, ile to godzin?
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48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.

57.
58.
59.
60.

61.

62.
63.

Ile jest liczb pierwszych jednocyfrowych?

Kij ma dwa konice. lle koAicéw ma dwa i pot kija?

Masz 10 palcédw u rak i 10 palcow u nég. lle jest palcow u 10 rak i 10 nog?

Podaj przykfad liczby naturalnej, ktéra nie jest ani liczbg pierwszg, ani ztozona.

Jak nazywaja sie liczby, ktérych suma wynosi zero?

Graniastostup ma 303 krawedzie. Ile ma on wierzchotkow?

Kwadrat liczby 0,3 wynosi:

Kiedy iloczyn liczb jest rowny 0?

Z miasta A do miasta B jedzie pocigg. Z miasta B do miasta A wyjechat rowerzysta. Kto
miat blizej do miasta B w chwili spotkania?

Podaj liczbe pierwszg wiekszg od 5 a mniejszg od 10.

Jak nazywa sie odcinek tgczacy srodek okregu z dowolnym punktem na tym okregu?
lle jest liczb catkowitych wiekszych od -3 a mniejszych od 3?

W koszu jest 10 butek. Podziel je miedzy 10 oséb tak, aby kazda osoba otrzymata
jedng butke i by jedna butka zostata w koszu.

Z talii 52 kart wyciggamy losowo jedng karte. Jaki utamek opisuje szanse, ze bedzie to
as?
Do ktoérej potegi nalezy podnies¢ liczbe 2 aby otrzymaé liczbe 8?

30 podziel przez pét i dodaj dziesiec. lle otrzymasz?

Zadania z Il edycji

Cze$é pisemna

. ,Doktadnie 4 lata temu bytem 4 razy mtodszy od mamy, a 10 lat temu bytem od niej

mtodszy 10 razy”. lle lat ma autor wypowiedzi?

Marek goni Adama. Poczgtkowa odlegtos¢ miedzy nimi wynosi 162m. Krok Marka ma
0,9m, krok Adama 0,75m. Marek w ciggu 4 sekund robi 20 krokéw, a Adam w ciggu 5
sekund robi 24 kroki. Po jakim czasie Marek dogoni Adama?

. ZWarszawy do Poznania jest 300 km. Z Warszawy wyjezdza w strone Poznania pociag

i jedzie z predkoscig 50km/h. Jednoczesnie na spotkanie pociggu wylatuje z Poznania
samolot i leci z predkoscig 200 km/h. Samolot, spotkawszy pocigg, wraca do
Poznania, potem zndw leci na spotkanie i powtarza to tak dtugo, az pociag osiggnie
Poznan. lle kilometréw przeleciat samolot?

Mamy dane wyrazenie (x —1)(x —=2)(x =3) - ... - (x =99)(x —100). Oblicz wartos$¢ tego
wyrazenia dla x = 23.

Dwa stalowe maszty o wysokosciach 48 m i 53 m stojg w odlegtosci 12 metréw od
siebie (rys.). Czubki tych masztéw postanowiono potgczy¢ stalowg ling, ktérej 1 metr
wazy 500 g. Jaka bedzie waga liny faczgcej czubki masztéw? Wynik podaj w
kilogramach.
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6.

7.

10.

11.

53 m
48 m

12m
W sze$ciennym klocku o objetosci 216 cm?® wycieto na wylot otwory w sposéb

pokazany na rysunku. Jaka jest objetos¢ powstatej bryty?

Piotrek kupit 3 rodzaje ciastek: duze, srednie i mate. Duze ciastko kosztuje 4 zt za
sztuke, srednie po 2 zf, a mate po 1zt. Piotrek kupit tgcznie 10 ciastek, za ktdre zaptacit
16 zt. lle kupit duzych ciastek?

Zosia napisata pewna trzycyfrowg liczbe catkowita dodatnig. Wiadomo, ze cyfra
jednosci jest trzy razy wieksza od cyfry setek a suma wszystkich cyfr tej liczby jest
rowna 17. Jaka to liczba? Podaj wszystkie mozliwe rozwigzania.

Dziatkowiec ma trzy kwadratowe grzadki, ktérych dtugosci bokéw wyrazaja sie
liczbami catkowitymi metréw. Suma powierzchni trzech grzadek jest réwna 222 m2.
Jakie sg, wyrazone w metrach, dtugosci bokéw trzech grzadek? Zadanie ma trzy
rozwigzania. Podaj jedno z nich.

Trzech kierowcow poszto do przydroznej kawiarni. Jeden z nich kupit cztery kanapki,
filizanke kawy i dziesie¢ batonikéw za 16.90zt. Drugi kierowca nabyt trzy kanapki,
filizanke kawy i siedem batonikdéw za 12.60zt. lle zaptacit trzeci z nich za kanapke,
filizanke kawy i batonika?

ABCD oraz BJKL to dwa kwadraty o boku dtugosci 8 cm. Punkt M jest srodkiem
odcinka AD oraz odcinka JK. lle jest réwne pole szesciokgta BCDMKL?
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12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

/ 8 cm

A B
K
M 8cm
J
D C

Pamietny w historii rok pewnego odkrycia wyraza sie liczbg czterocyfrowa. Znajdz te
liczbe na podstawie nastepujgcych danych:

1. suma cyfr tej liczby wynosi 16

2. cyfra tysiecy jest cztery razy mniejsza od cyfry setek.

3. cyfra setek jest dwa razy wieksza od cyfry jednosci.

4. liczba trzycyfrowa utworzona z szukanej liczby przez skreslenie z niej cyfry jednosci
jest o 100 wieksza od liczby dwucyfrowej utworzonej z szukanej liczby przez
skreslenie z niej cyfry jednosci i cyfry tysiecy.

Pole prostokata ACSP wynosi 600 cm? ,a pole kwadratu EDUL wynosi 75 cm?. lle
wynosi pole pokolorowanej czesci?

)
@

A

Znajdz 1/12 liczby 123%.

Wiedzac, ze 1- 102+ 2 - 10°+ 3 - 10+ 4 - 10%= 24130 oblicz sume liczba+ b + c + d.
Witos o $rednicy 0,1 mm ma dtugo$é 15 cm. Jaka jest jego objeto$é w m3?

Wyjezdzam o godzinie 8%. Kolega jadgcy samochodem dwa razy szybszym dogania
mnie w potowie drogi i przyjezdza do celu o 1 godzine i 30 minut wczesniej niz ja. O
ktérej godzinie on wyjechat?

W pewnym miesigcu trzy niedziele wypadty w dni parzyste. Jaki dzien tygodnia
wypada dwudziestego tego miesigca?
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20.

10.

11.
12.

13.

14.

15.

16.
17.

18

. Ziarenka piasku na plazy w Syrakuzach sg drobne — na 1 mm?3wchodzi 10 ziarenek.
Plaze o wymiarach 50 m szerokosci i 2 km dtugosci zalega warstwa piasku grubosci 1
m. Jakiego rzedu wielkosci jest ilos¢ ziarenek piasku na tej plazy?

Rezerwat kanguréw w ksztatcie kwadratu o powierzchni 40 000 km? przedstawiono
na mapie w skali 1 : 1 000 000. Jaka jest odlegto$¢ na mapie pomiedzy najbardziej
oddalonymi punktami rezerwatu?

Czes$é ustna

30 podziel przez pét i dodaj dziesiec. lle otrzymasz?

W moim ogrdédku 3 koty polujg na 6 ptakow. lle nég maja te zwierzeta?

Odcinek o dtugosci 4 podzielono czterema punktami wewnetrznymi na odcinki
réwnej dtugosci. Jakg dtugos¢ majg odcinki?

Butelka z korkiem kosztuje 1,10 ztotego. Butelka jest drozsza od korka o ztotéwke. lle
kosztuje korek?

Na ile czes¢ dzielg ptaszczyzne dwie proste przecinajgce sie?

Dwa boki trojkata rwnoramiennego prostokatnego majg dtugosc 1. lle wynosi jego
pole?

Konkurs trwa 75 minut. lle srednio minut mozesz poswieci¢ na kazde pytanie , jesli
test zawiera 30 pytan?

Jakie najwieksze pole moze miec tréjkat wyciety z prostokatnego kawatka kartonu o
dtugosci 10 cm i szerokosci 5 cm?

Jednga puszka farby pomalujemy 8 m? powierzchni. lle puszek farby trzeba kupi¢, aby
pomalowac 52 m? powierzchni?

Dziadek po rowno podzielit miedzy wnukéw 12 jabtek i 18 gruszek. lle najwiecej
wnukow mogt mie¢ dziadek?

Jaki kat wklesty tworzg wskazéwki zegara o godzinie 15-tej?

Dwaj ojcowie i dwaj synowie zjedli razem trzy jabtka, przy czym kazdy z nich zjadt po
jednym catym jabtku. Jak to mozliwe?

Pie¢ lat temu Damian obchodzit swoje siddme urodziny. lle lat skonczy w przysztym
roku?

W typowym opakowaniu jest 12 jajek. Kazde promocyjne opakowanie zawiera
dodatkowe dwa jajka gratis. lle jajek jest tgcznie w dwéch promocyjnych
opakowaniach?

Obnizy¢ cene o 50%, a potem jeszcze raz o 50% to tak jak obnizy¢ jednorazowo o ile
procent?

Ile autobusow o 55-ciu miejscach potrzeba do przewiezienia 315 oséb?

Zasadzono 10 drzew w jednym rzedzie, w odlegtosci 4m jedno od drugiego. Jak dtuga
jest aleja (liczac od pierwszego do ostatniego drzewa)?

. Bok kwadratu jest wiekszy od 3. Od jakiej liczby na pewno jest wiekszy jego obwdd?
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19.

20.

21.

22.

23.
24.

25.
26.
27.
28.
29.
30.

31.

32.
33.
34.

35.

36.

37.
38.
39.
40.

41.
42.

43,
44,
45,
46.
47.

Kolarze przejechali 110 km i majg do przebycia jeszcze 2/3 catej trasy. Jak dtuga jest
ta trasa?

Gdyby pojemnos¢ termosu zwiekszyé o potowe, to zmiescitoby sie w nim 12 filizanek
herbaty. lle filizanek herbaty miesci sie w tym termosie?

Podaj przyktad liczby parzystej, ktéra podniesiona do kwadratu daje liczbe
nieparzysta.

Jezeli zmniejszymy o 5 cm dtugosé prostokata, to otrzymamy kwadrat o obwodzie
100 cm. Jaka byta poczatkowa szeroko$é prostokata?

Piecioro ludzi witato sie przez podanie reki. lle byto usciskdw dtoni?

Cene wynoszacg 100 zt podniesiono najpierw o 10%, a potem jeszcze raz o 10%. Jaka
kwote otrzymano?

lle razy 10% z liczby 10 jest mniejsze od 10% z liczby 3007?

lloczyn liczby parzystej i nieparzystej jest liczbg parzystg czy nieparzystg?

Duza wskazowka zegara tworzy z matg kat 120°. Ktéra moze by¢ godzina?

Jesli bok kwadratu zwiekszymy trzykrotnie, to ile razy zwiekszy sie jego pole?
Wielokat ma 2 przekatne wychodzace z jednego wierzchotka. Tym wielokgtem jest:
Jesli wiadomo, ze pewien czworokat jest réwnolegtobokiem, to czy mozna stwierdzic,
ze srodek jednej z przekatnych jest jednoczesnie srodkiem drugiej przekatnej?

Pocigg dtugosci 50 metrow jechat z predkoscig 50 m/s i miat przed sobg tunel
o dtugosci 100 metrow. lle sekund jechat pocigg przez ten tunel?

lle jest rGwna suma cyfr sumy cyfr liczby 20097?

Jesli boki prostokgta zwiekszymy dwa razy to jak zmieni sie pole?

Obecny faczny wiek Basi, Ani i Oli wynosi 31 lat. lle bedzie rowny ich tgczny wiek za 3
lata?

Tomek z czterech sprawdziandw uzyskat srednig 13,5 punktu. lle byta réwna suma
punktéw z tych czterech sprawdzianéw?

Z 30 jednakowych szes$cianikow o boku 1 cm budujemy najwiekszy mozliwy szescian.
Ilu matych szescianikéw nie wykorzystamy?

Jaka jest najmniejsza liczba podzielna jednoczesnie przez 1, 2,3 i 4?

Sprinter przebiega 100 metréw w ciggu 10 sekund. Jaka jest jego Srednia predkosc?
Zamieniam 100 ztotych na monety 20-sto groszowe. lle monet otrzymam?

Z 1 kilograma truskawek i 1 kilograma cukru po przegotowaniu otrzymano 1,5 kg
konfitur. lle kilograméw truskawek trzeba uzy¢, aby otrzymac 6 kilogramoéw konfitur?
Sto pomnozone przez 220 to:

Marcin ma dwa banknoty 10-ztotowe i 4 banknoty 20-ztotowe. Jakg kwote ma
Marcin?

Czy w zapisie rzymskim liczby 145 wystgpi znak C?

Podaj, ile procent ciasta zostato, jesli goscie zjedli ¢wier¢ ciasta.

Co jest wieksze: 0,27 pewnej kwoty czy 20% tej samej kwoty?

% godziny, jaka to czes¢ doby?

Jak zmieni sie objetos¢ szescianu, jesli dtugos$é jego krawedzi wzrosnie dwa razy?
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48.
49.

50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.

67.

68.

69.
70.

71.
72.
73.
74.

75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.

Ile to jest tuzin tuzindw?

Dwie monety dajg razem siedem ztotych, mimo ze

pierwsza z nich nie jest dwuztotédwka. Jak to mozliwe?

Jakg figure geometryczng okresla sie mianem , kopniety kwadrat”?

Czy liczba 0 nalezy do liczb nieujemnych?

Co ile minut dtuga wskazéwka zegara dogania krotka?

Czy tréjkat jest figurg sSrodkowosymetryczng?

lle wynosi trzecia potega szescianu liczby (-1)?

Podaj odwrotnos¢ liczby 2,5.

Pierwiastek szescienny z liczby ujemnej jest liczbg dodatnig, czy ujemnga?

Czy deltoid jest figurg osiowosymetrycznga?

Kiedy dwa réwnania sg rownowazne?

Jakie réwnanie nazywamy tozsamosciowym?

Liczba przeciwna do liczby przeciwnej do (-1,5 )to:

Jaki kat wypukty tworzg wskazowki zegara o godzinie 16°°?

lle wynosi czwarta potega liczby (-2) ?

Ile wynosi trzecia cze$¢ drugiej potegi liczby 3?

Podaj najmniejsza liczbe catkowita.

lle osi symetrii posiada wyraz OKO napisany drukowanymi literami?

Rozwigzujac nieréwnos¢ mnozymy obie strony przez liczbe ujemng. Co wdéweczas
zmieniamy?

Jesli pole kwadratu wzrosto 16—krotnie , to ile razy zwiekszyta sie dtugos¢ boku tego
kwadratu?

Jaka jest odlegtos¢ miedzy dwoma punktami na mapie wykonanej w skali 1: 10000
jesli w rzeczywistosci ta odlegtosc jest rowna 300 m?

Czy to prawda, ze graniastostup o 30 krawedziach ma 20 wierzchotkow?

Czy z 10 m drutu mozna zbudowaé szkielet graniastostupa prawidtowego tréjkatnego
o krawedzi podstawy dtugosci 1 m i krawedzi bocznej 2 m?

Czy 7300 cm?to 73 m??

4500 litréw, ile to metréw szesciennych?

Jaka dtugos$é ma przekatna kwadratu o boku dtugosci 1 m?

Jakim wzorem mozna zapisa¢ zwigzek miedzy dtugosciami bokow tréjkata
prostokatnego?

Do jakiego zbioru liczbowego zaliczana jest liczba t?

Jaka $rednice ma okrag , ktorego dtugosc¢ wynosi 2vm?

Jaka dtugo$¢ ma promien kota o polu réwnym 1,21 t m??

Jak w postaci jednej potegi mozna zapisac liczbe 10> 10%?

Czy 1 tona to 108 kilograméw?

lle wynosi iloczyn 0,216 -516?

Jaka postaé ma liczba 64 przedstawiona w postaci potegi o wyktadniku 3 ?

Ile wynosi odwrotnos¢ sumy odwrotnosci liczb 4 i 4?
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83. Potowa jednej tysiecznej to?

84. Cesarz rzymski August urodzit sie w 63 roku p.n.e. i zmart w 14 roku n.e. lle lat zyt?

85. Karolina urodzita sie 1 stycznia 2002 roku i jest starsza od Eweliny o 1 rok bez jednego
dnia. Kiedy urodzita sie Ewelina?

Zadania z Il edycji
Czesc¢ pisemna

1. Trzy tuziny orzechéw kosztuje tyle ztotych, ile mozna kupi¢ takich orzechéw za 64
ztote. lle kosztuje tuzin orzechéw?

2. Michat wyszedt z domu majgc w kieszeni pewnga liczbe ztotowek i piecioztotowek,
razem kwote wiekszg od 140 zt a mniejszg od 150 zt. Wydat trzecig czes¢ posiadanej
gotowki. Po powrocie do domu stwierdzit, ze ma tyle ztotéwek, ile przedtem miat
piecioztotéwek i tyle piecioztotéwek, ile przedtem miat ztotéwek. Jaka kwotg
dysponowat Michat wychodzgc z domu?

3. Sto jabtek nalezy podzieli¢ miedzy pie¢ osdb tak, aby druga otrzymata o tyle jabtek
wiecej od pierwszej, o ile trzecia otrzymata wiecej od drugiej, czwarta od trzeciej
i pigta od czwartej. Ponadto, dwie pierwsze osoby razem powinny otrzymad trzy razy
mniej jabtek niz trzy pozostate osoby. lle jabtek otrzymata czwarta osoba?

4. Jacek miat wzig¢ udziat w obozie narciarskim, ale zachorowat i zamiast niego na obdz
pojechat jego dwa razy starszy brat. Ta zamiana spowodowata, ze $rednia wieku
uczestnikdw obozu wzrosta o rok. Oblicz, ile lat ma Jacek, jezeli w obozie wzieto
udziat 12 osob.

5. Cyfrg jednosci pewnej liczby trzycyfrowej jest 2. Jezeli cyfre te przeniesiemy na
poczatek tej liczby, to otrzymamy liczbe trzycyfrowg o 36 mniejszg. Jaka jest suma
cyfr tej liczby?

6. Kazdy z czterech kwadratdw na rysunku ma bok dtugosci 1. Jaka jest dtugosé odcinka

AB?
//‘
A

7. Wnuczek ma tyle miesiecy co dziadek lat. Razem maja 91 lat. lle lat ma dziadek, a ile

B

e

wnuczek?

8. Kwote 240 000 podzielono na dwie czesci w ten sposdb, ze potowa rdznicy tych czesci
byta rowna pigtej czesci catej kwoty. Na jakie czes$ci podzielono te kwote.

9. Gdyby 4 osoby przeszty z partii Cymbatkdw do partii Tragbek, obie partie liczytyby tyle
samo cztonkéw. Gdyby z partii Trgbek 4 osoby przeszty do partii Cymbatkdow, to w
Cymbatkach bytoby 3 razy wiecej cztonkdw niz w Trabkach. lle oséb nalezy do partii
Trabek?
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

Maciek pedzi rowerem z predkoscig 30km na godzine. W ciggu ilu sekund przejedzie
100 metréw?

Jaka czes¢ teczowki o sSrednicy 10 mm zajmuje zrenica o $rednicy 5 mm?

Suma trzech liczb jest réwna 2520. Jakie to liczby jezeli ich stosunek jest rowny 4:5:9?
Chtopiec ma monety po 50 gr i po 20 gr, razem 27 sztuk. Monety majg tgczng wartosc
8,70 zt. lle monet po 50 gr, a ile po 20 gr ma chtopiec?

Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 9. Jesli miedzy cyfre dziesigtek a cyfre
jednosci wstawimy zero, to otrzymamy liczbe o 90 wiekszg. Jaka to liczba?

Suma pewnych pieciu kolejnych liczb nieparzystych jest wieksza niz 2002. lle wynosi
najmniejsza mozliwa wartos$¢ tej sumy?

Jaka jest ostatnia cyfra liczby 1 + 11 + 111 + ... + 2002 cxfry

Janek ma o dwdch braci wiecej niz sidstr. Jego siostra Ania ma trzy razy wiecej braci
niz siostr. lle sidstr ma Janek?

Komputerowy wirus niszczy przestrzen na dysku. W pierwszym dniu zniszczyt % tej
przestrzeni. W drugim dniu 1/3 tego, co zostato, w trzecim % jeszcze wolnej
przestrzeni, a w czwartym dniu 1/5 tego , co pozostato. Jaka czes¢ przestrzeni dysku
pozostata uzytkownikowi po tych czterech dniach?

Jeden uczen napisat na tablicy liczbe 1, drugi liczbe 2, a trzeci i kazdy kolejny pisat
liczbe bedacy ilorazem przedostatniej napisanej liczby i ostatniej. Jaka liczbe napisat
dziesigty uczen? Wynik podaj w postaci potegi liczby 2.

W pewnym hotelu w ciggu trzech letnich miesiecy zajetych jest srednio 88% pokoi,
w pozostatych dziewieciu miesigcach roku zajetych jest srednio 44% pokoi. Jaki
procent pokoi jest Srednio zajetych w ciggu catego roku?
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SP — czes¢ pisemna - | edycja

AN

7.
8.
9

10.
11.
12.

XH
81
Za 2 lata
24 cm
3
KIER  TREFL CARO
3 w 9
32zt
Szprotek 60, dorszy 15
66 lat
Po 54 dniach
1500
28 lutego i 1 marca

SP — czes¢ ustna - | edycja

OooNoU kA WNPRE

N R R R R RRRRR@R
O WLOWNOOUNAWNERO

4.50zt

0

150° lub 210°
%

112

8 godzin

366

93

60

.1

. Odcinek
.12

. Liczba

. 7072

. Za 12 dni
. Tak

. Tak

. Nie

. Tak

.5

21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.

Odpowiedzi

13.
14.
15.
16.
17.

18.

331/3%
10 gr
48 cm
12

Z 5| odleje 3l, wleje do stoja
pozostate 2| i powtdrzy tg czynnosc
jeszcze raz.

i
Vi

Kazda inna logicznie

poprawna odpowiedz bedzie uznana.

19.
20.

Nie

27

Nie

Nie

Tak

Jeden

7

9

tamana

22

24

1 godzine lub 25
46

30

Nie
Najwczesniej
Nie

Jesien

Tak

20 zt

Vi
Zosia

41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.

Tak

Nie

16°C

50

Masa opakowania
To drugie

Po rowno
Wtorek

Tak

VI, VII, VIl lub VII,
VIII, IX lub X1, XII, |
Parzysta

Nie

DX

Wzrosta

Okregu

X1V

8

Nie
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SP —czes¢ pisemna - 1l edycja

1. nie 12. 81

2. 61 13. 20

3. 56,7,89 14. 2 prawdy ( dwa ostatnie zdania)
4. D=3M 15. 1

5. 131 16. 107 lat

6. 10s 17. 55 cegiet

7. 10 funtow 18. 19.17

8. 24z 19. Trzeba zosta¢ wybranym na
9. Po3godz. prezydenta.

10. 7 monet 20. 00.58

11. 21

SP — czes¢ ustna - Il edycja

1. Kwadrat 16. Nie 37. Prawda

2. Olubtyleile byto 17. 16°C 38. Nie
na poczatku 18. 50 39. Nie

3. 101lub12 19. Nie 40. Tak
miesiecy (jak 20. Nie 41. 0°
doliczy zeréwke) 21. 5 42. 6 km/h

4. Przekatna 22. 9 km 43.3

5 1 23. 7 44. 10h

6. Trdjkat 24. Nigdy 45. Tak
réoznoboczny 25. 8 46. Szescianem

7. 9h 26. Tak 47. Tak

8. Rozwarty 27.0,1,2,3 48. Tak

9. N 28. Pierwszej 49. 4 lata

10. 24 29. 1510 50. 0 lub

11. Nie 30. 999 nieskonczenie

12. Tak 31. 2° wiele

13. Wiosna 32. 38 51. 60 lat

14. 20zt 33. 6 52. Np. 11,12

15. 53,59,61, 34. 60% 53. Fatsz
67,71,73,79, 35. Nie 54. Pétpetny, 180°
83,89,97 36. 301,30 dm3
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SP —czes¢ pisemna - Il edycja

Tak

co najwyzej 3
599, 60°, 61°
31,23>12,3>12
Mniegj

11 litréw

2 minuty

24 zt

. Dziewieciokat

W N A WNRE

11.30cm
12.0,2
13. 150 pudet
14. 99 lat
15. sobota
16.100 zt
17.9 pand
18. XMl
19. 5130,5238,5832,5436,5634

10. 20 z6ttych, 12 zielonych i 18 biatych

20. 1+2+3+4+5+6+7+8x9=100

Gim. — czes¢ pisemna — | edycja

.x=1,y=0, z=0
Cx=-1,y=2, z=-2; (-1,2,-2)
. b-3s

. 2000

. 2<2,3<3 (przecinek)

. O$mioro

. 168km

. 5x+2

. 1=18, 11=10, 111=8

10. Jest to niemozliwe —w tej chwili
pokonuje 1km w 1min.
11.255/7 km/h

12.1 godz.

O o0 NOUL B WN B

Gim. — czes¢ ustna — | edycj

1. 60 9.
2. 30
3. 1000 litrow 10.
4. Dwie 11.
5. 56000 m? 12.
6. 500 13.
7. Liczba O 14,
8. 1 15.
16.

13. krowa 900zt, koza 100zt, Swinia 17521,
owca 150zf.

14. A

15. Kobieta ma biate wtosy i nazywa sie
Black.

16. AC=10

17. 8, bo suma liczb na kazdym z odcinkow
wynosi 20

(uznajemy kazdg inng sensowng
odpowiedz z uzasadnieniem)

18. 9 lat (pozostali 1i 2)

19. 30 razy

20. 75 litrow

W tréjkacie nie

ma przekatnych.

75

75

999

7 zt
Liczba 1
1/3
1000 m

17.
18.
19.
20.
21.

22.

23
24

180°

Trapez

1 godzine

100 razy

Dwa: w prawo i w
lewo.

Tak

. Tak

. Sg rowne
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25. Prosta

26. Nie

27. Trzy

28. 0,125

29. Kwadrat
30. % lub 18/24
31. 7

32. 5

33. 8

34, 17

Gim. — czes¢ pisemna — Il edycja

.13 lat

. Po 3 minutach
1200km

0

6,5 kg

160 cm3

. 1 duze ciastko
. 296 lub 359

LN AWNR

10. 4 zt.

Gim. — czes¢ ustna — Il edycja

25
24
0,8 m, czyli 80 cm
5 groszy
Na 4 czesci
%
2,5 min
25 cm?
7
. 6
. 270°
. Sg trzy osoby:
dziadek, ojciec
i syn.
13. 13 lat
14. 28

LN hAWNPRE

R R
N 2 O

.1,5,14 lub 1,10,11 lub 2,7,13.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

Nie

3

O 180°

Liczby odwrotne
Nie

4

Nie

11

Cztery

250 m

11. 96 cm?
12. 1492r.
13. 225 cm?

14,1238
15.10

16. 15T7/4-10°1°

17.9:30

18. Czwartek

19.10%°

20.20V2 cm

075%

6

36m

Od 12

330 km

6

Nie istnieje taka
liczba.

30 cm

10

121z

30 razy
Parzysta

400’ 1600, 800, 2000
9 razy

Pieciokat

45,
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.

30.
31.
32.
33.

34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,

7/23

950 m

168 godzin
Cztery

6

100

Olub1

Liczby przeciwne
202

0,09

Tak

3s

2
Zwiekszy sie 4
razy

40 lat

54 punkty
3

12

10 m/s
500

4 kg
22000
100 zt
Tak

75%
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45

46.
47.

48.
49.

50.
51.
52.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.

85

. 0,27
1/96

razy
144
Druga jest

dwuztotéwka, a

pierwsza

piecioztotowka.

Romb
Tak

65 minut
Tak

Nie

Nie

4,5 m3
V2 m
aZ+b?=c?

2V3
1,1m
10’
Nie

1

43

2

76 lat

Zwiekszy sie 8

53. Nie

54. -1

55. 2/5

56. Ujemna

57. Tak

58. Kiedy miedzy nimi
znajduje sie znak
rownosci.

59. Réwnanie, ktére
ma nieskonczenie
wiele rozwigzan.

60. 1,5

Do zbioru liczb niewymiernych.

Jedna dwutysieczna

. 31 grudnia 2002 roku.

Gim. — czes¢ pisemna — lll edycja

O N A WNRE

N o
A W N L O

16 zt

144 zt

25 jabtek

Jacek ma 12 lat

10

V13

Dziadek: 84 lata, wnuczek 7 lat.
72000 i 168000

12 oséb

. W ciggu 12 sekund

.1/4

. 560,700,1260

.11 po50gril6po20gr
.18

61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.

15. 2005
16. 2
17.3
18.1/5
19. 23
20. 55%

120°

16

3

Nie istnieje.
Jedng
Znak

4 razy

3cm
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